
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.46 data 14 novembre 2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI ART.69 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventitré il giorno quattordici del mese di novembre, alle ore 18,45 e segg., nella
sede prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C.,
siè riunito il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale.

Partecipa ilVice Segretario Generale dott. Agnello R. Salvatore.

Presiede la seduta la Presidente Bosco Santocono Silvana.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X 10. tPPOL|TO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULTCT Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X

16 0



ll Presidente introduce la trattazione dell'argomento iscritto al n.1 dell'o.d.g. che riguarda le
brevi comunicazioni della prima mezz'ora, ai sensi dell'art.69 del regolamento per ilfunzionamento
del Consiglio Comunale.

Vengono nominati scrutatori, all'unanimità dei presenti, i Consiglieri: Sanzaro Efrem,
Gulici Maria e Vasile Carlo.

Si registrano i seguenti interventi:

Sindaco Lo Faro: intervengo soltanto per presentare ora, quando è possibile farlo, gli
assessori Aldo Failla, Febbronio Bonaccorsi e Daniela Messina. Non hanno nessuna delega al
momento, come è successo anche nel momento in cui si è insediata la precedente Giunta
Comunale. Si stanno occupando comunque, insieme al Sindaco, dell'attività amministrativa non
facendo mancare il loro apporto e il loro impegno ogni giorno in modo continuativo e serio. Questa
è la Giunta che al momento c'è, con questi Assessori stiamo lavorando, con questi Assessori
stiamo portando avanti le vicende del Comune di Lentini, e quindi stanno lavorando bene, stanno
facendo esperienza anche loro, esattamente come è successo agli Assessori della Giunta
precedente. Per quanto mi riguarda mi fermo qua.

Gonsiqliere Vasta: volevo soltanto dire che in questi giorni abbiamo costituito in Consiglio
comunale un nuovo gruppo politico che si chiama "Polo Autonomista Lentinese" che fa riferimento
all'ex Presidente Lombardo e all'On. Carta della provincia di Siracusa. Abbiamo fatto una scelta
ben precisa di campo e mi auguro che questo nuovo gruppo possa dare un nuovo impulso alla
città. Grazie

Consioliere Marchese: Presidente, io prima di iniziare le chiederei una cortesia. Vorrei
cambiare prospettiva. Vorrei mettermi dietro la presidenza un secondo, poi torno e faccio il mio
intervento, se è possibile.

Presidente Bosco Santocono: sì, prego

Gonsigliere Marchese: non era un effetto ottico, io seduto nel mio banco mi sono visto qui
unatavolatadillll2(forse)Consiglieri comunali. ll Sindacosi èpresentatoanoi esi èpresentato
con una Giunta prowisoria a questo punto, mi pare di capire.

Sindaco Lo Faro: non I'ho detto.

Gonsiqliere Marchese: non lo ha detto ma lo ha fatto capire. Una Giunta che non ha
deleghe dal mio punto divista è una Giunta prowisoria.

Consigliere Tocco: consigliere Marchese, perché dice "11 Consiglieri barra 12forse"? Da
che cosa si evince questo?

Consigliere Marchese: Ii ho semplicemente contati, tutto qui. Ho solo contato, non ho fatto
nomi, ho solo contato, consigliere Tocco. Mi pare di non aver nominato nessuno, giusto? Bene, io
adesso mi metto dalla parte di una città che da 62 giorni si aspetta una decisione da parte sua,
Sindaco, dopo che lei ha generato una crisi al buio, nel senso che lei non aveva la soluzione in
tasca, ancora la si sta cercando, mi pare di capire, e io ho qui in opposizione ad oggi questi
Consiglieri comunali. La domanda nasce spontanea, Sindaco. A questo punto lei alla città, dopo 62
giorni, che sono un'eternità in ambito amministrativo per tutto un insieme di motivi che lei ben
conosce, e avendo questa situazione in quest'aula, sono due le opzioni...

Presidente Bosco Santocono: consigliere Marchese, la devo interrompere perché siamo
all'art.69 dove ci sono le comunicazioni. Abbiamo un punto all'ordine del giorno dove comunicare
questo intervento che lei sta facendo. Mi scusi, ma la devo interrompere.

Consiqliere Marchese: sposterò il mio intervento



Pres idente Bosco Santocono : grazie, Consig I iere.

Consiqliera Valenti: la mia è una comunicazione, è di ordine politico ma è una
comunicazione. Quando decisi di candidarmi come Consigliere comunale lo feci perché credetti in
un progetto ben preciso, il progetto del Patto civico per Lentini, un progetto fatto di persone
provenienti da più esperienze e orientamenti politici, un progetto coraggioso, certo, ma in cui ho
creduto fortemente, proprio perché costruito con l'intento di mettere da parte le divisioni partitiche a
favore di una visione condivisa per il bene della città. A questo progetto hanno creduto anche i

3.424 cittadini che hanno votato noi Consiglieri eleggendo il Sindaco Rosario Lo Faro. Più di due
mesi fa con l'azzeramento della Giunta del Patto civico per Lentini da parte del Sindaco, egli ha di
fatto, in assoluta autonomia e senza alcun confronto con le forze di coalizione che lo hanno
sostenuto, aperto una gravissima crisi politica. Questa mossa autocratica ha inevitabilmente
distrutto e messo fine al Patto civico per Lentini. Pertanto, in coerenza con i miei valori e la mia
integrità morale, ma soprattutto nel rispetto dei cittadini che mi hanno votata e che hanno creduto,
assieme a me, nel Patto civico per Lentini, venute meno le condizioni di fiducia nei confronti del
Sindaco di Lentini, il mio ruolo di consigliere non può più essere a fianco di quest'ultimo. Per
queste ragioni da oggi siederò nei banchi dei Consiglieri di opposizione, di questa nuova
opposizione, fatta di persone che come me non hanno dato seguito a proposte di comodo, ma
hanno scelto I'onestà intellettuale, la dignità, la coerenza e il rispetto dell'elettorato. ln questi due
mesi ho assistito ad un decadimento morale che mai mi sarei aspettata e che mi ha disgustata. La
politica non è un gioco, per me è una cosa seria, non si scherza con le persone, i cittadini ci
osservano. Ognuno di noi lascerà il segno in base alle proprie azioni e alle proprie scelte e il segno
che molti di voi o di noi o di qualcuno stanno lasciando non è purtroppo lodevole. Ma non sono
solo io a dirlo, lo dicono le urla dei cittadini stanchi di assistere a certi teatrini, stanchi di vedere la
città all'abbandono, dove I'unico interesse sembra quello di soprawivere a tutti i costi. Le
lamentele dei cittadini sono continue e costanti e chi non le vuole ascoltare allora forse dovrebbe
dedicarsi ad altro. Grazie

Non essendoci altri interventi il Presidente dichiara chiuso I'argomento "comunicazioni
art.69 del Regolamento per il funzionamento del C.C." Si passa, quindí, alla trattazione degli altri
argomenti all'ordine del giorno.
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